

《长春市居民小区车位和车库租赁管理办法》出台 业主共有车位只能出租不能出售

为规范居民小区内车位、车库出租行为,缓解停车难,根据《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国人民防空法》《中华人民共和国消费者权益保护法》《吉林省物业管理条例》《长春市物业管理条例》等法律法规的有关规定,结合长春市实际,近日,长春市人民政府印发《长春市居民小区车位和车库租赁管理办法》。

据了解,居民小区内车位、车库,包括物业管理区域内规划用于停放汽车的车位、车库和占用业主共有的道路或者其他场地用于停放汽车的车位。

本办法所称管理单位是指开发建设房地产项目的房地产开发企业或者其他享有车位、车库处置权的单位。所称物业服务人是指不享有房地产开发项目居民小区内物业的所有权,但享有使用权,并依照法律、合同能够行使规定权利的人,包括承租人和实际使用物业的其他人。所称物业服务人是指履行物业管理服务职责的物业服务企业和其他管理人。

县(市)区政府、开发区管委会规自、建设、房管、人防、市场等部门依照各自职责和本办法规定,负责本辖区居民小区车位、车库租赁的监督管理工作。街道办事处、乡镇人民政府负责本辖区居民小区车位、车库租赁监督管理的具体工作。

物业管理区域内规划用于停放汽车的车位、车库,由管理单位通过出售、附赠或者出租等方式约定,并应当首先满足本物业管理区域内业主的需要,管理单位不得以只售不租等名义拒绝提供租赁服务。

居民小区内建筑面积已计算在商品房公摊面积之内的车位以及占用业主共有道路、其他场地规划的车位,属居民小区内全体业主共有。业主共有的车位只能出租,不能出售,出租业主共有的车位应当由业主共同决定,收入在扣除合理成本之后,归全体业主共有。

物业管理区域内依法配建的人民防空工程范围内规划用于停放汽车的车位只能出租,不得出售。

管理单位在居民小区内租赁车位、车库的,应制定租赁方案。租赁方案包括以下内容:

(一)车位、车库分布位置、数量、面积情况、车位车库平面示意图;

(二)出租的期限、租金;

(三)其他相关收费标准和需要说明的事项。

居民小区内车位、车库的租赁价格应当参照同地段、同品质、同类型车位、车库的近期租金标准,由双方当事人协商确定。在满足本物业管理区域内业主的购买和承租需要后,还有剩余规划车位、车库的,管理单位应当将剩余规划车位、车库的数量、位置等信息在物业管理区域内显著位置进行不少于7日的公告,公告期满后,可以出租给本物业管理区域外的其他使用人,但每次租赁期限不得超过12个月。

达成租赁意向后,管理单位应当及时与承租人签订租赁合同,并应当按照合同约定将符合交付使用条件的车位、车库按期交付给承租人。未能按期交付的,管理单位应当承担违约责任。因不可抗力等其他原因,需延期交付的,管理单位应

及时告知承租人。

居民小区内车位、车库向业主以外的单位或者个人出租时,已选聘了物业服务人的,承租人应当在订立车位、车库租赁合同时与物业服务人订立有关物业管理服务的协议;未选聘物业服务人的,承租人应当在订立车位、车库租赁合同时与管理单位订立有关物业管理服务的协议。

承租人拟转租车位、车库的,应当经出租人同意;未经出租人同意转租的,出租人可以解除租赁合同。

业主和物业服务人在使用车位时,应当依法履行维护管理责任,不得破坏和损毁管护设施、设备。

管理单位有下列行为之一的,由相关行政管理部门责令限期改正:

(一)将不符合出租条件的车位、车库出租的;

(二)在车位、车库租赁合同未解除前,将车位、车库再行租赁或者出售给他人的;

(三)在未满足建筑区划内业主的停车需要,将车位、车库出租、出售给业主以外的单位或者个人使用的。

管理单位或者物业服务人在车位、车库出租中利用虚假的或者使人误解的价格手段,诱骗承租人与其进行交易的,由市场监管部门依照有关规定处理。

国家工作人员在车位、车库出租管理工作中徇私舞弊、玩忽职守、滥用职权的,由其所在单位或者上级主管部门予以行政处分;构成犯罪的,依法追究其刑事责任。

城市晚报全媒体记者 陆续

网上没抢到国庆假期火车票 去售票窗口能买到吗?

今年中秋、国庆假期火车票就要开售了,有出行计划的市民做好抢票的准备了吗?经常有旅客问,网上没票了,去窗口能不能买到?一旦错过起售时间,心仪车票被抢光怎么办?近日,铁路部门梳理总结了“十一”假期抢票攻略,一起看看吧。

首先需要提醒大家,互联网与售票窗口同步发售车票,网上显示车票售罄后,售票窗口也同样没有票额。不过还是有些小技巧可以帮你更容易抢到车票。

一是使用铁路12306App候补购票。当您购买的车票售罄时,可选择“候补”购票,按日期、车次、席别提交购票需求,并在预付票款后,系统将持续尝试为您兑现候补需求,若有相匹配需求的车票,系统自动兑现车票并通知购票结果。

具体操作如下:打开铁路12306App,输入发站、到站及乘车日期,点击“查询车票”,所需车次、席别没有余票的时候,系统会直接显示“候补”字样,点击“+”加入候补列表。候补列表中可以查看车次、席位等信息,点击“下一步”选择乘客。这里可以设置“截止兑现时间”,“截止兑现时间”是从开车前2小时到7天,提交候补订单,支付票款成功后,候补订单进入待兑现状态。若无法满足您的购票需求,在截止兑现时间,系统会自动终止兑现并自动退还预付款。大家请注意查收消息,关注“候补订单”兑现状态。兑现成功的车票,退改签按既有规定办理。

二是选择从始发站购票。按照铁路售票规律,票额一般投放在始发站,也就是始发站的票额较多。使用铁路12306App购票的旅客,注意“始”“过”两个字样。“始”代表始发站,例如:长春至北京Z62次,长春站是始发站,这个车次前标有“始”字。“过”代表“过路车”,也就是途经某个车站的列车,例如:吉林至北京的Z118次列车在长春站显示的就是“过”。

再拿上述例子来说,从长春出发,Z62次列车的票额要多于Z118次列车票额。如果旅客打算在长春站出发,想要乘坐Z118次列车前往北京,却没有抢到票,可以选择从始发站,也就是吉林站购买车票,在长春站乘车。具体操作如下:查询始发站,点击车次下方的“小三角”,能查看此次列车途经的全部停靠站。查询吉林-北京,找到Z118次列车,购买Z118次吉林至北京的车票。当然,吉林至长春间未乘区段的票价是不退的。

特别提醒:如果您购买了这种“延长区段”票,在长春站上车时,需要走人工检票通道进站乘车。

三是购买中转票。为满足没有直达车或者有直达车但是没有余票情况下旅客出行需求,铁路12306App提供了中转换乘服务功能。旅客提交出行需求后,系统会根据列车时刻表、余票,同一个城市、不同铁路车站间的公共交通耗时等情况,向旅客展示差异化的铁路中转换乘路线。

具体操作如下:12306App显示没有直达票时,点击“中转”就可以查询到途中换乘一次的列车车次、换乘时间以及余票情况等信息。你还可以选择“定制中转”,自主选择中转换乘站。

四是关注车站加开临时旅客列车信息。关注车站官方微信、微博发布的加开临时旅客列车信息,及时购买加开旅客列车车票。重要提醒:1.关注售票时间。火车票预售期为15天(含当天)。每个车站的起售时间不同,请关注车站车票起售时间,避免错过时间影响抢票成功率!长春站、长春西站起售时间为中午12:00。2.使用互联网售票外,旅客还可以选择拨打95105105电话订票。电话订票成功后,凭电话订票系统提供的订单号和乘车人的有效身份证件,到全国任一车站售票窗口或铁路客票代售点办理支付。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市飞跃路过街天桥 计划10月中旬完工并交付使用



施工工人进行工程收尾工作 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

“这座天桥竣工后,学生和老师们通过飞跃路时就可安全多了!”眼见着飞跃路过街天桥即将完工,一名吉林大学学子兴奋地表示。

14日,城市晚报全媒体记者了解到,长春市飞跃路过街天桥将于10月中旬完工并交付使用,该天桥的建成,将有效实现人车分流,减少因行人过街造成的人车冲突,提高车辆通行效率,保障吉林大学师生及周边居民过街安全。

14日上午,记者来到了长春市硅谷大街与飞跃路交会处沿飞跃

路南行960米处,这里正在建设飞跃路过街天桥,天桥的主体结构已基本完成,远远望去,一座白色的天桥横跨飞跃路,显得十分壮观。记者注意到,施工工人正在进行天桥的收尾工作,有的工人正在进行焊接操作,有的工人正在进行防腐漆的喷漆工作,有的工人则在进行护栏安装等附属设施的施工。

长春润德资产运营管理有限公司业主代表王晓辉在接受记者采访时说,今年,长春市建委围绕学校、医院周边建设了五处立体过街设施,吉大附中人行过街通

道等3处已完工并投入使用,而其他两座人行天桥已于今年5月份开工,长春市飞跃路过街天桥就是5月份开工建设的天桥之一,该天桥主桥全长65.2米,宽3.6米,目前天桥工程已完成桩基础施工和钢箱梁架设工作,工程施工正在收尾,计划10月中旬完工并交付使用。

王晓辉说,长春飞跃路过街天桥建成后,将大大地改善飞跃路的通行环境,使吉林大学的师生和周边居民过街更加安全。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春净月高新区新立城镇 便民服务中心“一站式”服务再升级

近日,长春净月高新区新立城镇便民服务中心面貌焕然一新,服务再次全面升级。在原有综合窗口、出证窗口可提供70个政务服务事项的基础上,又增设了3个户籍窗口,增加了包括身份证办理及更换、户口迁入迁出、交管业务等34个服务事项,进一步丰富了便民服务中心政务服务种类,优化了服务资源配置,延伸了便民惠民触角,在打通服务群众“最后一公里”上迈出了跨越性的一步。

新立城镇便民服务中心以“把方便带给群众,把服务留给政府”为宗旨,按照政务服务标准化建设要求,还设置了咨询引导区、自助

服务区、政务公开专区等功能分区,开通了与天津市南开区的跨省通办业务,全面落实一次性告知、首问首答、中午延时服务等制度。一直以来,以完善的硬件设施、热情的服务态度、高效的办事效率,受到辖区群众的广泛好评。

未来,新立城镇便民服务中心将继续强化日常管理,提升业务能力,创新便利化举措,切实改善群众的办事体验,努力为群众提供更方便、高效、优质的服务,力争成为硬件配置更优、功能分区更科学、服务功能更完善的标准化便民服务中心。

城市晚报全媒体记者 王跃